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ZADANIE 1
Czworoscian foremny o krawedzi a rozcieto plaszczyzna prostopadia do jednej z krawedzi, przechodzaca w
odlegtosci 0, 254 od jednego korica tej krawedzi. Oblicz objetos¢ otrzymanych bryt.

ZADANIE 2
Puszka konserwy ma ksztatt walca. Jaka wysokos¢ i jaki promiert podstawy powinna mieé ta puszka, aby przy

objetosci puszki 2507tcm® zuzy¢ jak najmniej materiatu na jej wykonanie.

ZADANIE 3
Wykaz, ze w szeScianie, odleglos¢ krawedzi od nieprzecinajacej sie z nia przekatnej szeScianu jest réwna poto-

wie dlugosci przekatnej Sciany.

ZADANIE 4
Objetos¢ prostopadtoscianu jest réwna 2400, a mniejsza z jego Scian bocznych ma pole powierzchni 120. Gdy-

by krétsza z jego krawedzi podstawy wydtuzy¢ o 2, a dluzsza wydtuzy¢ o 5 to objetosé prostopadioscianu
wzrostaby o 1100. Oblicz wymiary prostopadloscianu.

ZADANIE 5
Trojkat ABC jest podstawa ostrostupa ABCS. Punkt M jest Srodkiem boku AB i |AM| = |[MC]|. Odcinek AS

jest wysokoscia tego ostrostupa. Wykaz, ze kat SCB jest prosty.

ZADANIE 6
Romb o kacie ostrym 60°, obraca sie wokét boku. Oblicz pole powierzchni i objetos¢ otrzymanej bryty wiedzac

ze dtugos¢ boku rombu jest réwna a.

ZADANIE 7
Oto w jaki sposéb mozna uzasadni¢, ze suma odlegtosci dowolnego punktu P wewnatrz tréjkata réwnobocz-

nego od bokéw tego tréjkata jest stata, tzn. nie zalezy od wyboru tego punktu.

a) Laczymy punkt P z wierzchotkami tréjkata i zapisujemy réwnosé pol
Papc = Papp + Ppcp + Pcap.

b) Korzystamy ze wzoru na pole tréjkata
1 1 1 1 1
Eah = Eahl + Eahz + Eah3 = Ea(hl + hy + h3).

¢) Wnioskujemy, ze hy + hp 4+ h3 = h, a wiec suma ta nie zalezy od wyboru punktu P.

Postepujac w analogiczny sposéb wykaz, ze suma odlegtosci dowolnego punktu P wewnatrz czworoscianu
foremnego od jego Scian jest stata, to znaczy nie zalezy od wyboru punktu P.
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ZADANIE 8
W graniastostupie prawidlowym szesciokatnym wszystkie krawedzie maja jednakowa dtugosé¢. Wyznacz tan-
gensy katéw nachylenia przekatnych graniastostupa do ptaszczyzny podstawy.

ZADANIE 9
Trzy wychodzace z jednego wierzchotka krawedzie réwnolegloscianu sa réwne a,b i c. Krawedzie 2 i b sa
prostopadte, a krawedz c tworzy z kazda z nich kat ostry a. Oblicz objetos¢ réwnolegtoécianu.

ZADANIE 10
Wysokos¢ ostrostupa prawidlowego szesciokatnego jest rowna 6 cm i stanowi % dtugosci krawedzi podstawy.

a) Oblicz miare kata nachylenia Sciany bocznej do podstawy.

b) Oblicz objetos¢ ostrostupa

ZADANIE 11

W prostopadtoscianie pola trzech $cian o wspdélnym wierzchotku sa réwne P;, P, i P3. Oblicz objetos¢ tego
prostopadtoscianu.

ZADANIE 12
Przekatna szescianu jest o 3 diuzsza od krawedzi szesScianu. Oblicz objetos¢ tego szescianu.

ZADANIE 13

W stozek o promieniu r i wysokosci b wpisujemy graniastostupy szesciokatne prawidlowe tak, ze jedna pod-
stawa jest zawarta w podstawie stozka, a pozostale wierzcholki naleza do powierzchni bocznej stozka. Podaj
wymiary graniastostupa o najwiekszym polu powierzchni boczne;j.

ZADANIE 14
Trojkat o bokach diugosci 5, 8 i 9 obraca sie dookota najdiuzszego boku. Oblicz objetos¢ powstatej bryly.

Rozwiazania zadan znajdziesz na stronie
HTTP:/ /WWW.ZADANIA.INFO/7606_8181R
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